

中办 国办印发意见给中小学教师减负

切实减少对中小学校和教师不必要的干扰 把宁静还给学校，把时间还给教师

为深入贯彻全国教育大会和《中共中央、国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》精神,进一步营造全社会尊师重教的浓厚氛围,为教师安心、静心、舒心从教创造更加良好环境,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

意见指出,目前教师特别是中小学教师还存在负担较重的问题,主要表现是:各种督查检查评比考核等事项名目多、频率高;各类调研、统计、信息采集等活动交叉重复,有的布置随意;一些地方和部门在落实安全稳定、扫黑除恶、创优评先等工作时,经常向学校和教师摊派任务。这极大地干扰了学校正常的教育教学秩序,给教师增加了额外负担。对此,必须牢固树立教师的天职是教书育人的理念,切实减少对中小学校和教师不必要的干扰,把宁静还给学校,把时间还给教师。



▲统筹规范督查检查评比考核事项

不得以微信工作群上传工作场景截图等方式来代替实际工作评价

依法依规开展督查检查评比考核。各级党委和政府要统一部署和依法依规开展督查检查评比考核工作。各相关部门开展涉及中小学校和教师的督查检查评比考核事项,按照归口管理原则,实行年度计划和审批报备制度,年初分别报同级党委办公室(室)、政府办公厅(室)研究审核,由党委办公厅(室)统一报党委审批。除教育部门外,其他部门不得自行设置以中小学校和教师为对象的督查检查评比考核事项,确需开展的要商教育部门,按程序报批后实施。涉及中小学校和教师的督查检查评比考核事项,由同级教育部门统筹协调开展,同类事项可合并进行,涉及多部门的联合组团开展,严格按照要求按程序进行,不能层层加码、扩大范围、增加环节、延长时间,坚决避免对学校和教师随意提出要求。

清理精简现有督查检查评比考核事项。省级党委和政府要对现有涉及中小学校和教师的督查检查评比考核事项进行一次集中清理,严格控制总量和频次。要对各类校园创建活动严格审核把关,能合并的尽量合并,能取消的坚决取消。经过清理,确保对中小学校和教师的督查检查评比考核事项在现有基础上减少50%以上,清理后保留的事项实行清单管理。

改进督查检查评比考核方式方法。各级党委和政府及有关部门要完善考核评价体系,体现差别化原则,坚持走群众路线,加强常态化了解,坚决纠正机械式做法,尽量简化程序,减少不必要的环节和表格数据材料检查。注重工作实绩,不得简单以留痕作为评判工作成效的标准,不得以微信工作群、政务APP(应用程序)上传工作场景截图或录制视频等方式来代替实际工作评价,不能工作刚安排就开展督查检查评比考核,坚决克服重留痕轻实绩的形式主义做法,避免干扰正常教育教学活动。

▲统筹规范社会事务进校园

不得安排中小学教师到与教育教学无关的场所开展相关工作

规范部署扶贫任务。教育扶贫是当前和今后一个时期的重要政治任务,必须大力推进、取得实效。各级党委和政府要严格按照党中央有关要求,引导广大教师关心支持教育扶贫工作,充分运用校园和课堂教育帮助贫困地区学生坚定脱贫信念、认真学习、掌握本领,健康成长,通过扶智方式为阻断贫困代际传递多作贡献。

合理安排专项任务。各级党委和政府统一部署的维护稳定、扫黑除恶、防灾减灾、消防安全、防艾等重要专项工作,确需中小学教师参与的,由教育部门严格按照要求依序统筹安排,一般不得影响正常教育教学,不得安排中小学教师到与教育教学无关的场所开展相关工作。如遇特殊时期、紧急情况,根据形势和实

际需要,由教育部门根据上级要求布置。

合理安排城市创优评先任务。各级党委和政府统一部署开展的文明、卫生、绿色、宜居、旅游等城市创优评先活动,涉及中小学校的,由教育部门严格按照要求依序统筹安排,原则上不得安排教师上街执勤或做其他与教师职责无关的工作,不得影响正常教育教学。未经教育部门同意,有关部门不得擅自进校园指导教师开展相关工作。

合理安排街道社区事务。街道社区要通过积极发展社区教育助力区域内中小学校的教育教学工作,在不影响正常教育教学情况下,积极吸引中小学校参与社区建设相关活动。街道社区对教师参与有关活动提出不合理要求或所提要求影响正常教育教学的,学校有权予以拒绝。

科学安排有关教育宣传活动。面向中小学生开展的教育宣传活动,要根据中小学生德智体美劳全面发展需要,由教育部门整体规划、分类指导、统筹安排进入校园。如中小学课程已有多类内容,可根据实际需要合理融入教学安排,不得重复安排。

坚决杜绝强制摊派无关事务。各级党委和政府要统筹规范社会事务进校园工作,特别是不得把一些地方政府部门和企业等与教育教学无关的活动和工作(如庆典、招商、拆迁等)强制摊派给中小学校,并向教师下达指令性任务,不得随意让学校停课出人出场地举办有关活动。

▲统筹规范精简相关报表填写工作

提升教育管理工作的信息化、科学化水平
切实做到让信息多跑路、让教师少跑腿

规范精简各类报表填写。各级党委和政府及教育部门要严格规范涉及中小学教师的有关报表填写工作,根据需要统筹安排各类报表填报工作,精简填写内容和次数,不得一味要求学校和教师填表格报材料,杜绝重复上报各种数据及多头填写表格现象。

严格规范教育统计和调研工作。严格落实《教育统计管理规定》有关要求,规范中小学校教育统计工作。除国家统计局外,其他部门开展涉及中小学校和教师的教育统计工作须向同级政府统计机构报请审批备案。针对中小学教师开展的调研工作,须经教育部门同意并部署,坚决避免不同部门多头和重复调研。

提升数据采集信息化水平。各级教育部门和学校要加强信息管理系统建设,建立健全各类教育信息数据库,进一步规范基本信息管理和服务,努力做到一次采集多次使用。充分利用现代信息技术特别是人工智能技术,提升教育管理工作的信息化、科学化水平,切实做到让信息多跑路、让教师少跑腿。

▲统筹规范抽调借用中小学教师事宜

借用期限原则上不超过半年
切实避免安排中小学教师参加无关培训活动

从严规范借用中小学教师行为。教育部门统筹中小学教师安排使用工作,严格限制和规

范有关部门对中小学教师的抽调借用。对于借用中小学教师参与贯彻落实党和国家重大决策部署任务的,在不影响学校正常教育教学情况下,应经县级以上教育部门同意,并报同级党委审批备案,借用期限原则上不超过半年。

切实避免安排中小学教师参加无关培训活动。教育部门统筹安排中小学教师培训活动。针对教师的专业培训,要结合教师工作和生活实际,优化内容、改进形式、合理开展,避免硬性安排,坚决杜绝走形式、走过场。注重采取多种方式做好对教师的教研指导,通过多个维度观测教师教学水平,科学开展考核评估。对于非教育教学方面的培训,教育部门要严格把关,除人力资源社会保障部门依法依规开展的培训外,能取消的取消,能合并的合并,不得拉教师拼凑充数,把无关培训摊派给教师。

▲强化组织保障

将结果作为地方党政领导班子综合考核评价、奖惩任免的重要参考

加强领导。各级党委和政府要高度重视,切实履行责任,把减轻中小学教师负担工作纳入重要议事日程,严格落实审批和报备制度,采取有效措施予以推进。各级党委教育工作领导小组要加强统筹协调、宣传引导、督促落实。各级教育部门要在党委和政府的领导下,认真落实好组织实施工作。要依法保障学校办学自主权和中小学教师各项权益,合理核定工作量,激励教师肯干能干做出成绩。严禁挤占、挪用、截留编制和有编不补,事业单位编制要优先保障农村学校教师需求,根据乡镇寄宿制学校实际需要,积极探索将属于政府职责范围且适宜通过市场方式提供的事项(如学校安保、生活服务等)纳入政府购买服务范围,确保乡镇寄宿制学校运转良好。

加强督导。国务院教育督导委员会要把减轻中小学教师负担工作纳入对省级政府履行教育职责的督导中。省级教育督导部门要把减轻中小学教师负担工作作为教育督导和开学检查的重要内容。严格按照《中共中央办公厅关于统筹规范督查检查考核工作的通知》要求,注重运用信息技术手段,以督促减,以减增效,指导各地做好落实工作。坚持定期督导与长期监管相结合,将结果作为地方党政领导班子和有关领导干部综合考核评价、奖惩任免的重要参考。

加强引导。各级党委和政府及教育部门要加大宣传力度,通过多种形式,广泛宣传党的教育方针、党中央关于教师队伍建设的决策部署,广泛宣传中小学教师教书育人、培养社会主义建设者和接班人的神圣使命,大力倡导尊师重教,努力引导全社会进一步理解教育工作、关心中小学教师发展,共同营造良好教育教学环境。

省级党委和政府要根据本意见精神,列出具体减负清单,扎实推进减轻中小学教师负担工作取得实效。

(综合新华社)

决惩处,使违规者付出代价,严重的要终身禁止从教,切实起到警示震慑作用。

“思想政治学习和师德素养提升面向全体教师,没有例外者。”任友群说,要将师德师风建设融入教师的资格认定、招聘引进、日常考核、职称评聘、推优评先、表彰奖励、科研和人才项目申请等各个方面。

针对近期发生的个别高校教师违反师德师风的事件,任友群表示,教育部一直高度重视师德师风建设,对极个别教师性骚扰学生等侵害学生身心健康的行为“零容忍”。教育部将进一步推动地方和高校深入贯彻落实教师职业行为十项准则结合在一起,构建起完备的新时代师德师风建设的制度体系。

相关链接

教育部强调师德师风第一标准: 严重违规者将终身禁教

新华社北京12月16日电 教育部16日召开新闻发布会介绍,教育部、中央组织部、中央宣传部、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、文化和旅游部等日前联合印发《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》。这一意见和2018年出台的高校、中小学、幼儿园教师职业行为十项准则结合在一起,构建起完备的新时代师德师风建设的制度体系。

教育部教师工作司司长任友群表示,要把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准,把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准。要针对新形势下师德师风方面存在的新问题,坚持综合施策,专项治理,将师德违规行为消除在萌芽的状态。要正视仍有个别教师顶风违纪的现实,通过严格的监督考核进行约束,通过严肃的处理措施坚决惩处,使违规者付出代价,严重的要终身禁止从教,切实起到警示震慑作用。

今日快评

善待中小学教师

■邵 宁

15日晚,新华社发布了由中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》,要求切实减少对中小学校和教师不必要的干扰,确保教师潜心教书、静心育人。这对于深受非教学负担之苦的广大教师来说,真是一场及时雨!

时下,人们常呼吁为中小学生减负,殊不知,更需要减负的是中小学教师。现在的中小学教师,无论是城市的还是乡村的,都感到“压力山大”。他们日常的教学任务已非常繁重,还要应付各种检查评比、填表考核,甚至“社会活动”。网上也有时可以看到教师们“喊累”的吐槽,甚至还有青年教师无法忍受而离去。《意见》中还指出:一些地方和部门在落实安全稳定、扫黑除恶、创优评先等工作时,经常向学校和教师摊派任务。

为此,《意见》对症下药提出了具体举措:确保对中小学校和教师的督查检查评比考核事项在现有基础上减少50%以上,并实行清单管理;不得以在微信工作群上传工作场景截图或录制视频等方式来代替实际工作评价……

消息发布后,网友反响热烈,希望能不折

不扣地落实。为教师减负,绝不仅仅是教育系统一家的事。各行各业、政府部门,甚至街道社区,都应该树立一个理念:尽量不干扰学校的教学工作。而对于那些摊派的非教学任务,教育部门和学校也应理直气壮地说“不”。当然,我们还要看到,减负减的是不合理、不规范、不必要的负担,而非岗位职能和职业责任,也不是对教师职业道德、职业素养要求的放松。

教师的本职工作是教书育人。中小学教师的工作更为特殊,因为对象是人,是成长中的青少年和儿童。世界上没有两个一模一样的孩子。所以,除了上好课,带好班外,教师需要仔细观察、了解孩子,关注孩子的点点滴滴,包括心理变化。对于不同类型的孩子,甚至一个孩子成长的不同阶段,都需要用不同的方法进行个别化教育。遇到一个好老师,是一个学生时代最大的幸福。而一个好老师的养成,也需要更多的时间和空间。

把宁静还给学校,把时间还给教师。道理很简单,善待中小学教师,就是善待孩子,善待我们的未来。

入伙通知

万恒·白金汉宫三期(10#楼、11#楼、12#楼)将于2019年12月30日交房入伙,日前我司已将《入伙通知书》统一邮寄。2019年12月30日至2020年1月3日我司将在白金汉宫西门现场办理入伙手续,请三期业主尽快前来办理交房入伙手续。如有不能及时前来办理的,交房手续将转移至白金汉宫业主生活服务中心(即物业服务服务中心,位置为西门北侧)办理。

衡阳万恒置业有限公司
2019年12月16日

寻亲公告

阳泉山(现用名),男,于2019年10月24日下午14时被群众在耒阳市东湖圩镇泉山村十一组附近发现,年龄约16岁,被发现时着红色夹克衫,黑色裤子,初诊为哑巴。

请阳泉山父母或其他监护人自本公告见报之日起60天内到我局认领,逾期我局将视为弃婴送交有关部门依法予以安置。

联系电话:0734-4332321

耒阳市民政局

2019年12月4日

公司分立公告

经公司2019年12月6日股东会议决议:本公司分立成为衡阳市雄焱工具有限公司(筹)和衡阳市锦泰工具有限公司,衡阳市锦泰工具有限公司注册资本为280万元,衡阳市雄焱工具有限公司(筹)注册资本为20万元,本公司现有债权债务由衡阳市雄焱工具有限公司(筹)全部承担,特此公告。

衡阳市锦泰工具有限公司

2019年12月10日

解除劳动合同公告

王琦,因你从2019年11月1日起至今,与公司失去联系,根据《劳动合同法》相关规定,公司对你作出解除劳动合同的决定。经多次与你联系未果,请你自本公告刊登之日起15个工作日内到公司人力资源部办理解除劳动合同的相关手续。否则公司将按照相关法律法规予以解除劳动合同。

中油金鸿天然气输送有限公司

2019年12月17日

下列证件 声明作废

- 衡阳市道路运输管理处发给蒋文明的430422198202246014号从业资格证
- 湖南师范大学发给李蔚的201810542202797号报到证
- 衡阳市工商局蒸湘分局发给衡阳市蒸湘区兴盛便利超市衡钢店的统一社会信用代码为92430408MA4NNLJ4L的营业执照正本
- 衡阳市工商局珠晖分局2019年11月发给衡阳市隆旭商贸有限公司的统一社会信用代码为91430405MA4QXTAE5L的营业执照正本、副本
- 中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市珠晖区青少年活动中心的核准号为J5540000656504的开户许可证正本
- 衡阳市工商局蒸湘分局2018年发给衡阳市蒸湘区涪城地产信息咨询服务部峰镜店的统一社会信用代码为92430408MA4PY5Y617的营业执照正本
- 衡南县人民医院发给资跃航的O430622239号出生医学证明
- 衡阳市应急管理局发给黄云朋的T430402197608122599号电工证
- 湖南衡山农村商业银行股份有限公司长青支行发给衡山梅林生态农业有限公司的4020431510447858号营业执照正本
- 南华大学发给杜行泓的1201055502501号就业协议书
- 衡阳鸿业房地产开发有限公司公章(编号为430407003023和4304080903896)两枚
- 衡阳鸿业房地产开发有限公司财务专用章(编号为430407003023)一枚
- 衡阳市工商局石鼓分局发给龙佳一湖南省衡阳市石鼓区龙泉商城地厅A45号的430407600143672号营业执照正本
- 衡阳市工商局高新区分局2019年3月发给衡阳市高新技术产业开发区粤皇烧腊店的统一社会信用代码为92430400MAQB59C7L的营业执照副本
- 湖南省安全生产监督管理局发给祁东县爱立采石场的(湘)FM安许证字[2017]D638Y4号安全生产许可证正本(有效期为2017.1.22至2020.1.21)